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VERDI 

REGIONE LAZIO 

Il Capogruppo 

~--------------~-·---------· CONSIGUO REGIONALE DEL LAZIO 
INTERROGAZIONE SCRmA 

N~/ 12Z Idei 30 J al /?.913 Al Presidente del Consiglio Regionale 

Interrogazione urgente a risposta scritta 

Oggetto: Comune di Percile (RM) Deliberazione della Giunta Comunale n. 19 del 28/03/2012 
concernente Risanamento ambientale recupero e valorizzazione Tenuta Lago nel Parco 
Regionale Monti Lucretili. 

Il sottoscritto Angelo Bonelli Capogruppo dei Verdi 

Premesso che: 
Il Comune di Percile (RM) con Deliberazione della Giunta Comunale n. 19 del 28/03/2012 
concernente Risanamento ambientale recupero e valorizzazione Tenuta Lago, ha approvato il 
progetto esecutivo dell'intervento: "Risanarnento ambientale, recupero e valorizzazione della 
Tenuta Lago-Sistema della accessibilità e della fruizione-qualificazione, risanamento e recupero 
delle strade comunali rurali di accesso: Strade Percile-Cineto e Percile-Vallinfreda redatto dal 
Responsabile Artea Tecnica del complessivo importo di € 199.224,33. 

Alla votazione della Deliberazione della Giunta Comunale n. 19 del 28/03/2012, hanno partecipato 
esprimendo voto favorevole: 
sig. Massimiliano Meriggioli in qualità di Sindaco; 
sig. Pietro Latini in qualità di Assessore; 
sig. Zacchia Cesare in qualità di Assessore. 

Considerato che: 
con Determinazione del Responsabile dell'Area Tecnica n. 7 del 29/02/2012 l 'incarico in oggetto è 
stato conferito, ai sensi del combinato disposto degli art. 91, comma 2 e 125, comma 11 del D.lgs 
163/2006, al dott. Arch. Claudia Zacchia, iscritto all'Ordina degli Architetti di Roma e Provincia n. 
A19491. 

Considerato che: 
risulterebbe che l'arch. Claudia Zacchia, iscritto all'Ordina degli Architetti di Roma e Provincia n. 
A 19491, sia la figlia dell'Assessore del Comune di Percile sig. Zacchia Cesare. 
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Il Capogruppo 

Considerato che: 
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Lo Statuto del Comune di Percile di cui alla Delibera di Consiglio Comunale n. 22 del 26 novembre 
2011 (BURL n.l del 7/01/2012) al comma 3 dell'articolo 24 concernente: "Astensione dei 
Consiglieri e divieto di incarichi", dispone: "Sindaco, Consiglieri, ed Assessori devono astenersi dal 
prendere parte alla discussione ed alla votazione di delibere riguardanti interessi propri o di loro 

parenti o affini fino al quarto grado. 

Considerato che: 
Il Decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti 
locali" (G. U n. 227 del28 settembre 2000- S. O. n. 162) dispone: 

Capo IV 
Status degli amministratori locali 

Articolo 77 
Definizione di amministratore locale. 

( ... ) 
2. Il presente capo disciplina il regime delle aspettative, dei permessi e delle indennità degli 
amministratori degli enti locali. Per amministratori si intendono, ai soli fini del presente capo, i 
sindaci, anche metropolitani, i presidenti delle province, i consiglieri dei comuni anche 
metropolitani e delle province, i componenti delle giunte comunali, metropolitane e provinciali, i 
presidenti dei consigli comunali, metropolitani e provinciali, i presidenti, i consiglieri e gli assessori 
delle comunità montane, i componenti degli organi delle unioni di comuni e dei consorzi fra enti 
locali, nonché i componenti degli organi di decentramento. 

Articolo 78 
Doveri e condizione giuridica. 

( ... ) 
2. Gli amministratori di cui all'articolo 77, comma 2, devono astenersi dal prendere parte alla 
discussione ed alla votazione di delibere riguardanti interessi propri o di loro parenti o affini sino al 
quarto grado. L'obbligo di astensione non si applica ai provvedimenti normativi o di carattere 
generale, quali i piani urbanistici, se non nei casi in cui sussista una correlazione immediata e diretta 
fra il contenuto della deliberazione e specifici interessi dell'amministratore o di parenti o affini fino 
al quarto grado. 
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Per sapere: 
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Interroga il Presidente della Giunta regionale e 
l'Assessore agli Enti locali e all'Ambiente 

quali iniziative urgenti intendano adottare al fine di verificare la compatibilità del procedimento di 
affidamento dell'incarico all' Arch. Claudia Zacchia, iscritto all'Ordina degli Architetti di Roma e 
Provincia n. A 19491 di cui alla Deliberazione della Giunta Comunale n. 19 del 28/03/2012 del 
Comune di Percile con le disposizione previste dall'art. 28 c. 2 del D.Lgs 267/2000 e dallo Statuto 
comunale. 
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